

Восход 8.59
Заход 16.02
Долгота дня
7.03

Восход 10.13
Заход 17.35
Новолуние
25 декабря

НАШЕ ВРЕМЯ

Массовая газета Яйского района Кемеровской области
№ 102 (8175)

Среда 27 декабря 2000

Коротко

КАК сообщили нам в районном Доме культуры, Новогоднее представление начнётся на центральной площади поселка 1 января в 1 час ночи и продолжится до 2 часов. Затем пройдёт новогодняя дискотека.

30 ДЕКАБРЯ на базе школы №1 состоится лыжная гонка на приз Деда Мороза. Призы получат самый молодой и самый пожилой участники гонки. Приглашаются все желающие в возрасте от 5 до 75 лет.

23 ДЕКАБРЯ в Улановке состоялся сход жителей села. На нём улановцы с главой администрации Яйского района Владимиром Наборским пытались найти выход из тупика, в котором оказалась ПСХК "Улановский".

17 ДЕКАБРЯ в магазине частного предпринимателя на Красной Горке безработная грубо нарушила общественный порядок и разбила витрину.

ВЕЧЕРОМ 23 декабря пьяный мужчина в доме на ул. Июльская нанес колотую рану грудной клетки и бедра хозяину дома.

С ЛИНИИ электропередач по ул. Николаевская срезали электропровода, принадлежащие ЗАО "Яйская райэлектросеть". Ущерб составил 1426 рублей. Похищенное изъято у ранее судимого жителя этой улицы.

В НОЧЬ с 18 на 19 декабря неизвестные слили 100 литров солярки с АЗС ООО "Автодорнеруд", причинив ущерб предприятию на 1000 рублей.

В ПОСЕЛКЕ Майск незвестный, сорвав запоры, проник в квартиру пенсионерки и похитил постельные принадлежности на 1000 рублей.

В НОЧЬ с 16 на 17 декабря с летней дойки АОЗТ "Победа" похитили 91 кг алюминиевого провода. Яйскому участку РЭС причинен ущерб на 10267 рублей. Сотрудники милиции изъяли похищенное у безработного, ранее судимого жителя Ижморского района.

ВЕЧЕРОМ 16 декабря неизвестные вывезли полторы тонны угля, принадлежавшего Яйскому ПОЖКХ, с территории отгрузки угля по ул. Вокзальная. Похищенный уголь изъят у тракториста ПОЖКХ.

В НОЧЬ на 19 декабря неизвестный преступник, взломав запоры, проник в погреб к пенсионеру, проживающему по ул. Нахимова, и украл продукты на 300 рублей.

Судьба нам даст счастливый шанс

Дорогие земляки!

Близится к концу 2000 год. И в нашей области, в наших домах уже полным ходом идёт подготовка к самому долгожданному и добному празднику - Новому году. Засверкали огнями, нарядными игрушками елки, готовятся заветные подарки. Их особенно ждет детвора, которая с утра до вечера штурмует снежные городки и ледяные горки. Этот праздник дает нам возможность хотя бы раз в году выступить в роли доброго волшебника для своих детей и внуков, для своих близких. Ведь не зря говорят, что Новый год и Рождество дают заряд добра на все остальные дни и месяцы года.

А в этом году у нас праздник особенный, поистине исторический: далеко не каждому поколению выпадает шанс встретить утро нового века и нового тысячелетия. В эти дни мы стараемся окунуть мысленным взором уходящее столетье, отметить его важнейшие события и попрощаться с ним.

Как оценить этот век? В нём переплелись великое и трагическое, глобальные ка-

тастрофы и невиданные достижения человеческого разума. Это время первого телефона и первого спутника, который открыл космическую эру. Это век телевидения и компьютера, изменивших жизнь целых поколений. Это изобретение антибиотиков, которые спасли от смерти миллионы людей, и открытие атомной бомбы. Наше столетье показало величие и изнанку всех научных изобретений. К сожалению, приобрели знания и люди, лишенные мудрости, лишенные души. Наш век - это и время двух мировых войн, эпоха социальных революций и потрясений. Это время разрушения веры и время возрождения к ней, к библейским ценностям, которым уже более двух тысяч лет: семья, труд, терпение, милосердие.

Известно, что столетье часто называется по имени народа, который внёс наибольший вклад в мировую историю. Считаем, 20 век на всегда останется в мировой истории как век российский. Ведь самые глобальные его события связаны с нашей страной.

Мы первыми попытались воплотить сокровенную мечту человечества - создать общество социальной справедливости. Наши отцы и матери прегра-

дили путь фашизму и спасли Европу от катастрофы. Мы первыми проложили путь в космос. Не случайно, по результатам международных социологических опросов, лицом нашего столетья, символом его взлёта стал Юрий Гагарин. Этим именем до сих пор называют своих детей тысячи матерей во всех уголках Земли. И женщиной века также названа наша россиянка Валентина Терешкова.

Как заканчивает Кузбасс последний год уходящего столетия? Для нас это было время начала экономического подъёма и социальной стабильности. Впервые за последнее десятилетие предприятия не закрывались, а открывались, выходили из банкротства, создавали новые рабочие места. 114 миллионов тонн угля добыли кузбасские шахтеры, которые вновь стали устанавливать всероссийские рекорды. Теперь таких рекордов - 11. А на десяти шахтах и трех разрезах производственный Новый год отметил еще в ноябре.

В области стали создавать клубы кузбасских рекордсменов. Это означает, что добрые традиции возрождаются, и не по указке сверху, а инициатива идет снизу.

Особенно высоких темпов прироста в промышленности удалось достичь в черной металлургии - 15%, в химической промышленности - 35%, в лёгкой - 24%, в машиностроении - 15%.

Дважды миллионерами стали в этом году наши селяне. Они собрали миллион тонн зерна и миллион тонн картофеля.

Этот год был особо результативным для наших дорожников. Они построили 90 километров дорог - в три раза больше, чем в 1998 году. Построили дорогу Новокузнецк-Таштагол, которая открыла путь в Горную Шорию. Сдана в эксплуатацию автодорога

Алтай - Кузбасс. Она связала два региона, дала возможность на четыре часа сократить время в пути до Барнаула.

Устойчиво заработала наша энергетика. Это является уверенностью, что "приморских проблем" в нашей области не возникнет. За последние 3 года мы запустили 22 новых механизированных котельных.

В этом году построили немало жилья для кузбассовцев, в том числе и бесплатного. Благодаря этому 6 тысяч кузбасских семей встречают праздник в новых квартирах.

Мы открыли 10 новых школ, достроили детские больницы в Прокопьевске и Новокузнецке. Открываем Барзаский санаторий для ребятишек, больных туберкулезом.

Естественно, не оставил без внимания и помощи наших дорогих ветеранов. Для них действует областной губернский госпиталь с филиалами в городах области, губернские аптеки и оптики, губернские рынки, губернские АЗС. С этого года мы обеспечиваем ветеранов войны, пожилых людей от 90 лет бесплатными продуктами наборами, и эта поддержка будет оказываться пожизненно. Начиная с ноября, такие наборы стали получать также многодетные семьи, которые воспитывают трёх и более детей. Мы оказывали поддержку нашим студентам, учёным, учителям, врачам, работникам культуры. Сделано много, и в этом есть вклад каждого кузбассовца.

Спасибо вам, уважаемые земляки, за ваш созидательный труд, за преданность родной земле и веру в достойное будущее нашего Кузнецкого края!

Дорогие друзья! Считанные дни отделяют мир от Нового года. Дверь времени вот-вот откроется и

впустит нас в новый век и новое тысячелетие. И сегодня многие задаются вопросами: какими станут наша страна и наш Кузбасс? Как будут жить наши дети? Что скажут о нас потомки? Вопросы непростые. И их решение будет зависеть от всех нас. Ведь каков человек, таким будет и мир, который он создаёт.

В нашей стране издавна существовал хороший обычай: начинать Рождество, Новый год с доброго дела. Обращаемся к каждому из вас, дорогие земляки! В эти праздничные дни порадуйте своим вниманием, щедростью вашего сердца близких людей и тех, кто больше всех нуждается в поддержке - одинокого пенсионера из соседней квартиры, ребенка, лишенного родительской заботы. Ведь никто так не согревает душу, как память об искреннем, бескорыстном поступке. Встретим Новый год добром, и пусть это станет нашей кузбасской традицией.

Дорогие земляки! Поздравляем вас с праздником! Пусть Новый год станет для всех нас полной чашей счастья, радости и тепла. А главное - верить в свои силы, не падать духом, и судьба обязательно даст нам счастливый шанс!

С Новым годом, Новым веком и Новым тысячелетием!

А. Г. ТУЛЕЕВ,
губернатор
Кемеровской
области.
Г.Т. ДЮДЯЕВ,
председатель
Совета народных
депутатов.
В.Н. КАЗАКОВ,
главный
федеральный
инспектор.

В третье тысячелетие вместе с районной газетой!

29 ДЕКАБРЯ (с 8 до 12 часов)
ЗАКАНЧИВАЕТСЯ ПОДПИСКА
на районную газету

**"Наше время"!
Стоимость подписки:
56 рублей на полгода или 10
рублей на один месяц.**

Если Вы не успели вовремя, то продлить подписку можно с 3 января 2001 года.

Прозрачный бюджет

За прошедшую неделю - с 18 по 22 декабря (включительно) - в район поступило 1571100 рублей, в том числе на заработную плату - 1045800 рублей, на текущие расходы - 525300 рублей.

Зароботная плата: кинодирекция - 30,2, просвещение - 58,4, здравоохранение - 390, культура - 105,8, страховая медицина - 250, территории сельских Советов - 189,7, Совет народных депутатов - 16,3, совет ветеранов - 5,4 тысячи рублей.

Текущие расходы: ПОЖКХ - 50, просвещение - 108,4, здравоохранение - 82,2, культура - 96,9, социальная защита - 4, социальная помощь - 6,2, Цербиноуский интернат - 19, детский приют "Огонёк" - 6,5, детские выплаты - 17,1, территории сельских Советов - 88,7, администрация - 18,5, РОВД - 10, военкомат - 6,3, Совет народных депутатов - 1,5, пожарная охрана - 5, санэпидстанция - 5 тысяч рублей.

"ПРОФЕССИОНАЛ-2000"

Дарите благо в новом веке!

Признаться, мы не ожидали, что наш конкурс вызовет такой большой интерес у жителей района. В последние дни наш телефон почти не умолкал. Но в самом начале конкурса были сомнения: способны ли люди выражать свою благодарность в игровой форме газетного опроса? Чего таить, многие наши измученные нуждой, безденежьем и иными проблемами земляки чаще ругают окружающих их людей. Как в кривом зеркале, видят только плохое и не замечают хорошего. Оглянитесь! Вокруг столько замечательных, добрых и отзывчивых людей. И не забудьте поблагодарить тех, кто для вас сделал доброе дело. А подаренное благо обязательно к вам вернётся. Как вернулось оно к победителям нашего конкурса в форме признательности, уважения и нашего новогоднего подарка - подписки на районную газету.

Благодарим за участие в конкурсе и объявляем его закрытым.

Звонки больше не принимаются. Напомним вам, что по условиям конкурса мы учитывали только по одному голосу в каждой категории лично от позвонившего человека, хотя нас и просили учесть "коллективные" мнения.

Радует, что у нас так много профессионалов своего дела. Все за десять дней в их числе названы 24 медицинских работника, 35 учителей, 18 работников юстиции и милиции, 18 чиновников!

Итак, настало время подвести окончательные итоги (по состоянию на 25 декабря).

Среди медицинских работников уверенно победила участковый врач районной поликлиники Татьяна Андреева.

За неё свои голоса отдали 36 человек. На втором месте - Т. Ачигечева с 10 голосами. На третьем - Е. Вдовина с 9 голосами. 8 голосов набрала Н. Решетникова, 7 - О. Халаман. По 6 - Л. Бессонова, С. Силантьев, Ю. Новицкая. По 4 - А. Брежнев, И. Ивайкина, Н. Голещихина. Три голоса у А. Кулагина. По 2 получили Е. Яковleva, Г. Халаман, А. Шейкин. Также лучшими были названы Н. Давыдова, В. Клименко, Г. Иноземцева, Т. Зеленова, С. Ибрагимова, Л. Филиппова, Р. Пушкирева, В. Подъяпольский, М. Гордиенко.

В прошлом номере мы предупреждали о том, что даже один голос может стать решающим. Так и произошло в конкурсе среди работников юстиции-милиции и чиновников. Победителем конкурса среди работников юстиции и милиции стала судья Яйского народного суда Александра Студенская. Лучшей в своей категории Александру Яковлевну назвали 15 человек. Всего на 2 голоса от победителя отдала помощник районного прокурора Надежда Денисова. На третьем месте - председатель Яйского суда Тамара Родченко с 11 голосами. 7 голосов набрала О. Милютина, 6 - А. Беспалов, 5 - Н. Васильев, 4 - Е. Печенев. По 3 голоса - С. Носырева, К. Мельников, Б. Красиков. Среди лучших также названы О. Спирина, А. Попов, Г. Редькин, П. Нечаев, Л. Шипачёва, Т. Кравченко, Е. Арышев, Л. Варламова.

Как выяснилось, очень много профессионалов среди учителей. В этой номинации уверенно победила Евгения Ломакова из школы №2. Евгению Максимовну назвали лучшей тоже 15 человек. На втором месте - Л. Кох из школы №3, набравшая 8 голосов.

Третье место с 6 голосами поделили Н. Харитонова (школа №1), С. Кулигина (школа №2) и Т. Новосветлова. 5 голосов набрала Т. Войнова, по 4 - Т. Севостьянова и Т. Бублик. По 3 - О. Кушта, Г. Черкашина, Т. Корсукова, Е. Калякина, З. Котова. По 2 - Л. Ананьева, Т. Волгилова, Н. Киселёва, И. Уйманова, Е. Суржанская, Л. Шрайнер, С. Юдина. Также лучшими учителями наши читатели назвали М. Сашина, С. Коротких, Т. Никишову, Ф. Иль, Т. Стребкову, М. Сердюкову, Г. Паршину, М. Дмитриенко, Н. Карпович, С. Брюхно, Н. Хроменко, И. Прибула, Н. Петрову, В. Филина, С. Антипову.

Очень острой была конкуренция среди чиновников. В этой номинации с 16 голосами победил военный комиссар Яйского района Олег Вдовин. Всего на один голос от него отстал заместитель главы администрации района Виктор Родин. Третье место поделили Галина Бахонец и Надежда Пермякова, за которых отдали свои голоса по 14 человек. По 11 голосов набрали А. Нестерчук и В. Ходко. 4 - М. Курасов. По 3 - В. Петухов, В. Маслов, И. Тельбух, С. Иконников. По 2 - В. Тельбух, А. Ракитский, В. Наборский. Лучшими руководителями также названы Т. Евлахова, Ю. Осипюк, Н. Барсукова, И. Носов.

Победителей конкурса мы приглашаем в редакцию за подпиской на районную газету "Наше время". Мы намерены встретиться с ними в предновогоднем выпуске газеты. В новом году читателей ждут на страницах газеты не менее интересные конкурсы, ведь мы хотим, чтобы вы почаще улыбались и дарили друг другу добро.

на конкурс "ПРОФЕССИОНАЛ-2000"

Встреча с учителем приносит радость

На наш конкурс стали поступать не только звонки, но и письма, в которых читатели рассказывают о хороших людях, профессионалах своего дела. Редакция охотно принимает такие письма и более интересные из них публикует... ведь о людях, добро приносящих, должны знать все. Сегодня мы знакомим вас с письмом, бывших учеников Н. Арышевой, Н. Симоненко.

летом 1997 года по инициативе одноклассниц состоялась встреча всех бывших учеников, закончивших школу 20 лет назад. Постарались найти и пригласить всех, даже тех, кто давно не приезжал в Яю. И собралось около двадцати человек. А в центре внимания была любимая учительница. Выпускники вспоминали школьные годы, отчитывались перед Людмилой Петровной о том, как сложилась их жизнь, рассказывали о работе, своих семьях. Встреча продолжалась до полуночи и оставила только радостные и светлые впечатления.

Уважаемая Людмила Петровна, большое вам спасибо за ваш нелегкий труд, за доброту и любовь к нам.

Поздравляем Вас с наступающим Новым годом. Желаем здоровья, счастья и дальнейших успехов в Вашем нелегком труде.

С 1968 года в школе №2 работает преподавателем английского языка Людмила Петровна Севостьянова. И мы учились в этой школе шесть лет. А Людмила Петровна была у нас классным руководителем.

Она быстро создала дружный, работоспособный коллектив. Все мы были активными, выполняли общественные поручения. Людмила Петровна часто проводила родительские собрания совместно с учениками, и родители с удовольствием посещали их. Мы очень уважаем Людмилу Петровну за то, что она вложила столько труда и

сил в наше воспитание. Ребята учились хорошо, так как находились под постоянным контролем классного руководителя и родителей.

В 1976 году мы окончили школу и более половины из нас поступили в институты и техникумы.

И в этом немалая заслуга Людмилы Петровны. За свой многолетний труд Людмила Петровна получила награды и звания "Заслуженный учитель", "Отличник народного образования", "Учитель - методист".

Теперь мы уже вырастили своих сыновей и дочерей. Но как только приезжаем в отпуск в родную Яю, обязательно встречаемся со своей любимой учительницей. А

Шампанское не закусывают. Им наслаждаются!

Крепость настоящего шампанского - около 12 градусов. Как утверждают медики, шампанское, если употреблять в меру, полезно: углекислый газ положительно влияет на дыхание и кровообращение, способствует выделению желудочного сока, повышает аппетит.

Его уместно принимать в качестве аперитива, но можно пить и в течение всего обеда. Идеально сочетается с рыбой, морепродуктами, сыром, различными фруктами. Вот чем не надо закусывать шампанское - так это цитрусовыми и шоколадом. Подаивать к столу - только холодным, при температуре 6-8 градусов.

голь (10 "Б" кл.). Наиболее интеллектуальным классом - 10 "Б". А победителями на дорожках стали Екатерина Брюхова, Эдуард Маглов и Александр Пром.

Они были награждены энциклопедиями. Участники, сошедшие с дорожек во время игры, тоже получили поощрительные призы. Игра понравилась всем: и агонистам, и болельщикам, и судьям. Ученикам нашей школы хочется, чтобы таких интеллектуальных игр было больше, чтобы их проведение стало еще одной школьной традицией.

Алена Щедрина,
10 "Б" класс,
школа №2.

Не запутайтесь в выходных

Официально объявлены выходными днями 30, 31 декабря и 1, 2 января.

В департаменте правительственной информации отметили, что 29 декабря будет "коротким днём".

Выходными также официально объявлены 6, 7 и 8 января. 7 января - Рождество, однако 7 января - выходной, и, согласно КЗоТу, он автоматически переносится на следующий после него рабочий день.

Поменяли адрес

Администрация посёлка на прошлой неделе поменяла свой адрес. Теперь она располагается по ул. Ленина, 2, в бывшей конторе стройучастка.

Грядущий век...

Грядущий год... Немного страшновато. Войти в чуть приоткрывшуюся дверь. Вслед смотрит уходящий виновато, Снимая с плеч тяжёлый груз потерь.

Пусть в беспроглядной, чёрной бездне Тяжёлый груз потерь исчезнет. Исчезнут беззаконие и грубость, Ложь, лицемерие и глупость.

Прочь зависть, ненависть, жестокость, Порви знакомство с клеветой, Проверь характер свой на прочность, Тогда настанет жизнь такой..,

Что чаша мира, радости, любви Без пустоты наполнится, без грусти. Счастливый человек! Живи! Но правильно... и Бог грехи отпустит.

Давайте, люди, без прикрас, как есть, Миротворящее достоинство и честь, Всё лучшее оставим в человеке. В грядущем ХХI веке.

Татьяна МАТВЕЕВА,
с. Марьевка.



ШКОЛЬНЫЕ НОВОСТИ

Самые читаемые

В декабре в нашей школе прошла интеллектуальная игра "Умницы и умники". В ней приняли участие старшеклассники. Игра состояла из трёх агонов. В первом - историческом, посвященном эпохе Петра I, участвовали 9 классы. Во втором - географическом - ученики 10 классов. В третьем - литературном - состязались учащиеся 11 классов. Верховный ареопаг (судейская коллегия) представили Е. М. Ломакова

(председатель), О. В. Кунавина и В. Л. Дацук. Ответственным секретарем была Г. С. Арефьева.

Перед началом каждого агона участникам давали слово для представления себя. Девятиклассникам необходимо было создать образ Петра I, десятиклассникам - совершить кругосветное путешествие, ребятам из 11 класса рассказать о себе на иностранном языке. И все это надо было выполнить за одну минуту. Ареопаг отдал предпочтение Екатерине

Брюховой (9 "В" класс), ярко и точно нарисовавшей образ Петра Великого; Александру Добрановскому (10 "Б" кл.), который интересно, оригинально и с чувством юмора совершил турне по планете; и Александру Прому (11 "В"), покорившему зрителей своим английским произношением.

От каждого класса в игре принимали участие теоретики, отвечавшие на дополнительные вопросы. "Шелковым умником", набравшим больше всех оценок, стал Пётр Ко-

2001 год: праймте ваши денежки!

● АСТРОЛОГИЧЕСКИЙ ПРОГНОЗ



2001 год по восточному календарю считается годом Змеи. С точки зрения западной астрологии это означает, что Юпитер будет в знаке Близнецов, где он считается слабым. Поскольку Юпитер отвечает за экономику и общественное благополучие, то наступающий год может быть сопряжен с различными кризисами, считает известный астролог Валерий Ледовских.

Особенно ярко эта тенденция проявилась в России. Вспомним аналогичные годы - 1905, 1917, 1929, 1941, 1953, 1989. Все они связаны с переломными событиями: двумя революциями, коллективизацией, началом войны, смертью Сталина, распадом соцлагеря. Только два года Змеи, 1965 и 1977, прошли достаточно спокойно, попав в период застоя. 2001 год тоже может оказаться непростым, судьбоносным. Кроме того, завершается очень важный для России 84-летний цикл Урана, начавшийся в 1917 году. Так что существует определенная символическая аналогия между 1917-м и 2001 годом.

Важнейший астрологический фактор года - противостояние дальних планет, Сатурна и Плутона. Плутон символизирует глобальные изменения, разрушение старого и отжившего. В политике это предвещает мощную борьбу за власть между основными группами влияния. Плутон связан с различными крупными катастрофами, он также симво-

лизирует ядерную энергию.

Сатурн - планета самая "жесткая" и консервативная, она отвечает за стабильность власти, порядка, незыблемость границ. Оппозиция этих планет подразумевает столкновение интересов в соответствующих областях. В такие периоды в обществе нередко происходят серьезные перемены в политике, государственных структурах, изменение границ и законов.

Рок над Америкой

Наступающий год, похоже, будет очень непростым для США, так как оппозиция Сатурна и Плутона жестко вписывается в астрологическую карту этой страны. Возможны изменения в государственном устройстве, борьба за передел сфер влияния, экономические и внешнеполитические проблемы. Этот пессимистический прогноз, похоже, уже начинает сбываться, если посмотреть на то, как проходили выборы президента. Сам

момент выборов крайне неудачен - он пришелся на так называемый ретроградный стационарный Меркурий. Начатые в это время дела ведут к неопределенности или даже к последствиям, противоположным тем, что планировались.

К этому интересно добавить наблюдения многих астрологов, в частности американца Алана Мисса, о цикличности трагических смертей президентов США. Замечено, что они связаны с 20-летним циклом соединения Юпитера и Сатурна в знаках Земли. С 1841 года каждый из президентов, вступивших в должность вблизи от такого соединения, умирал на своем посту: У. Гаррисон (умер в 1841 г.), А. Линкольн (убит в 1865 г.), Дж. Гарфилд (убит в 1881 г.), У. Мак-Кинли (убит в 1901 г.), У. Гардинг (умер в 1923 г.), Ф. Рузвельт (умер в 1945 г.), Дж. Кеннеди (убит в 1963 г.). В 1981 году Р. Рейган чудом избежал смерти, поскольку соединение Юпитера и Сатурна в том году наблюдалось в Весах - знаке Воздуха, а не Земли. Добавим, что смерть большинства президентов случилась в первый год службы и все они умерли в нечетные годы.

В свете этой статистики встает вопрос: за что так яростно боролись А. Гор и Дж. Буш-младший и будет ли счастлив президент, который вступит в должность в январе опасного 2001 г.?

Президент в петле Марса

В карту России противостояние Плутона с Сатурном также вписывается достаточно серьезно. Вероятно, трансформация власти и государственного устройства продолжится, и пик кризиса придется именно на 2001 год.

Важным астрологическим фактором года является так называемая петля Марса - планеты активности и агрессии - в знаке Стрельца. Как правило, в эти периоды возрастает социальная напряженность, поэтому политикам с конца марта по сентябрь следует быть максимально дипломатичными и миролюбивыми. Во время этой петли Марс вмешивается в сложные взаимоотношения между Сатурном и Плутоном, придавая им еще больше остры. По статистике, в такие периоды вероятность конфликтов возрастает в несколько раз. В 2001 году это март, июль и август.

Петля Марса добавит активности нашему президенту, поскольку затрагивает и его собственный Марс, находящийся в Стрельце. Это означает, что В. Путин будет участвовать в решении главнейших мировых проблем. Однако ему стоит регулировать свою активность и позаботиться о личной безопасности.

В одной из важнейших мировых карт - карте эпохи Нептун в 2001 году соединяется с Солнцем. Это может означать недоверие прежним авторитетам, пересечение сфер влияния в мире, а также приход лидеров сомнительными идеями. Добавим к этому возрастание национализма, религиозного фанатизма, которые будут оказывать всё более мощное влияние на человечество.

В этом году к петле Марса прибавляется и петля Венеры. Венера в астрологии отвечает за деньги, ценности вообще. Поэтому можно посоветовать всем в период с 5 февраля по 25 мая привести в порядок свои денежные дела и не начинать новых проектов: вероятны крупные финансовые кризисы. Петля Венеры приходит на знак Овна, что обещает агрессивную финансовую политику государств. Это может быть и агрессия по отношению к деньгам простого обывателя. Возможно кризис какой-либо из мировых валют. В то же время Венера, как ни пародально, сможет разрешать общественные конфликты (например, политические) с помощью экономических рычагов.

(*"Аргументы и факты"*).

ЗДОРОВЬЕ

В XXI век - с новым организмом?

Я слышала, что организм человека имеет способность регулярно обновляться. У кого есть шанс войти в третью тысячу летие абсолютно "как новенькому"?

На максимум обновления к новому году могут рассчитывать те, кому в конце декабря-начале января исполняется число лет, кратное семи (21, 28, 35, 42, 49, 56, 63, 70...). Именно семёрка считается определяющим числом в развитии человека - за семь дней, по Библии, сотворён мир, семь дней в неделю и т.д. Кстати, рекомендуется каждые семь лет менять сферу деятельности.

Шанс "обновиться" к новому году хотя бы "частично" имеет каждый из нас - 200 миллиардов клеток организма меняются постоянно, причём безболезненно и незаметно для человека.

Клетки кожи обычно заменяются в течение четырёх месяцев. С волосами сложнее - они обновляются полностью в среднем каждые три года. Клетки кишечника замещаются постоянно со скоростью 1 миллион в минуту (за год жизни мы "изнашиваем" 90 кишечников!).

По итогам ежегодного конкурса "Лица года", проводимого газетой "Комсомольская правда", А.Г. Тулеев назван самым популярным общественно-политическим деятелем 2000 года.

Церемония награждения лауреатов состоялась в субботу в

Большом Кремлёвском дворце. Победителей выбирала многомиллионная читательская армия "Комсомолки".

В числе лауреатов президента России В. Путина - "Человек года"; Ю. Лужков, мэр Москвы, - "Мэр года"; Л. Рокетский, губернатор Тюменской области, - "Губер-

ДЕРЗАЙТЕ!

Тулеев обещает первым новорождённым XXI века... квартиру

Губернатор Кемеровской области Аман Тулеев предложил кузбассовцам взять на три новогодних праздничных дня к себе в семью хотя бы одного из воспитанников детских домов. "Тогда они запомнят приход нового тысячелетия на всю жизнь", - сказал губернатор во время селек-

торного совещания, посвящённого подготовке к проведению Нового года. Аман Тулеев подчеркнул, что каждый из почти 800 тысяч маленьких кузбассовцев должен получить новогодний подарок. Причём 27 тыс. подарков вручит обладминистрация - детям-сиротам, инвалидам, находящимся под опекой, семьям во-

еннослужащих и чернобыльцам, тем, кто находится на лечении в областных больницах. Остальных детей должны отметить подарками администрации городов и районов, руководители промышленных предприятий, организаций и учреждений.

На селекторном совещании было озвучено ре-

шение коллегии обладминистрации о том, что каждый ребёнок, который родится в первый час нового века, получит однокомнатную квартиру за счёт областного бюджета.

РИА "НОВОСТИ"

Самый, самая, самые...

натор года"; "Брат-2" - "Фильм года"; О. Меньшиков - "Актёр года"; Мария Миронова - "Актриса года" и другие.

Победители конкурса награждаются памятным знаком, украшенным драгоценными камнями.

ЖЕЛАЮ ВАМ

В двадцать первый век

Тихо умирая,
Отслужив свой срок,
Календарь роняет
Последний листок..

По полям Отчизны
Новый год идет,
Чтобы к лучшей жизни
Сделать поворот.

В будущем уверен,
Он, как человек,
Открывает двери
В двадцать первый век.

В этот час буранный
Иль в большой мороз
Много пожеланий
Новый год принес.

Людям он желает,
Чтоб наша земля
Большим урожаем
Пришла в закрома.

Чтобы в светлой хате,
Встретив новый век,
Жил в тепле, в достатке
Каждый человек.

Илья ПРИХОДЬКО.

Поднимем бокалы!

Новый год
пусть вам несёт
Со снегом смех,
с морозом -
бодрость!
В труде успехов,
в духе - твёрдости!
И много сил,
и добрых дней,
и милых радостных
друзей!
За Новый год!
За новый век!
Выпей,
добрый человек!

Поздравляем!

Поздравляем с юбилеем
АРЫШЕВУ Анастасию Тихоновну!
 Здоровья крепкого желаем,
 Уюта в доме и тепла.
 Пусть душу вечно согревают
 Надежды свет, огонь добра.

Бывшие ученики
АРЫШЕВЫ и КОВАЛЕНКО.

Обновите номерные знаки

В связи с предстоящей Всероссийской переписью населения администрация поселка Яя обращается ко всем руководителям предприятий и организаций с требованием привести в порядок номерные знаки на своих служебных зданиях. А руководите-

лям предприятий, которые имеют на своём балансе жилой фонд, необходимо обновить номерные знаки на домах. Эту работу надлежит провести до 15 января 2001 года.

Михаил КУРАСОВ,
 глава администрации
 р.п. Яя.

По горячим следам

19 декабря нас обзовали, в пять часов утра "очистили" два погреба. Мы, конечно, обратились с заявлением в милицию. По горячим следам работники РОВД начали поиск. И уже в 11 часов воры были взяты с поличным.

Вот так быстро и сплуженно сработали А. Фунтиков и В. Филимоненко.

Я поздравляю их с наступающим Новым годом, желаю счастья, доброго здоровья и успехов в работе. Прошу начальника Яйского РОВД объявить им благодарность.

Виктор ВОРОНИН,
 ветеран труда.

ШАХМАТЫ

На приз Деда Мороза

В шахматном клубе ДЮКФП юные спортсмены приняли участие в двух конкурсах на призы Деда Мороза. Особенно привлек внимание учащихся конкурс по решению шахматных задач. Здесь требуется особое внимание, логическое мышление, оп-

ределенное умственное напряжение.

В увлекательном соревновании попробовали свои силы и опытные спортсмены. Но с лучшей стороны показали себя все-таки молодые: Н. Боненец, Н. Баэр, А. Савенков, С. Коротких (все - учащиеся школы №2).

№2). Они и получили призы от Деда Мороза.

Грамотами от Деда Мороза награждены и победители соревнования самых юных шахматистов клуба. В нем приняли участие учащиеся 2-4 классов школы №2. В напряженной борьбе вперед вышли Д. Пушин, Н.

(тренер М. Григорьева).

Второе место - у Инги Ерёминой, Коли Шерстнева, Оли Овсянниковой, Артёма Шугаева.

Третье место заняли Дима Пушин, Даша Ракитская, Сергей Ястребков.

Поздравляем ребят, учителей физкультуры и тренеров с победой. Желаем дальнейших успешных стартов, счастья, здоровья в наступающем году!

Елена ВАГАЙЦЕВА,
 заведующая
 ОМР ДЮКФП.

ПАЛЬЧИКИ ОБЛИЖЕШЬ

К новогоднему ужину

Салат "Русская красавица"

Филе варёной курицы, сыр, ветчину нарезать соломкой, варёное яйцо измельчить, всё смешать, заправить майонезом. Салат украшает свежими или консервированными фруктами, зеленью и мармеладом, сделанными из варенных яиц и кусочков сладкого перца, вырезанного в виде косынки.

Яйцо - 3 шт., филе курицы варёное - 30 г, ветчина - 35 г, сыр - 30 г, майонез - 75 г, фрукты, овощи, зелень - 90 г.

Новогодние "Снежки"

В охлаждённые и взбитые белки добавить сахарную пудру, лимонную кислоту и хорошо размешать. Белковую массу разделать в виде шариков или клёцек и с помощью ложек опустить в кипящую воду так, чтобы они не слипались. "Снежки" варят 3-5 минут.

Готовые "снежки" осторожно вынуть шумовкой на сито, после того, как вода стечёт, разложить в салатницы и залить фруктово-ягодным соусом.

Яйца (белки) - 2 шт., сахар - 20 г., кислота лимонная - 0,1 г.

Чернослив в сметане с орехами

Чернослив перебрать, промыть теплой водой, положить в посуду, залить горячей водой, нагреть до кипения, а затем снять с огня, закрыть крышкой и оставить до полного охлаждения и набухания. Выложить чернослив на фарфоровое или фаянсовое блюдо, вынуть косточки, расположить горкой в вазочки, залить сметаной или сливками и посыпать орехами.

Чернослив - 60 г, сметана - 30 г или сливки - 40 г, сахарная пудра - 25 г, орехи - 10 г.

Благодарят

Выражаем сердечную благодарность коллектиvu Дистанции контактной сети, Куште С., Морозовой Л., Ноздреватых Л., Иль Г., Трофимовой Н., Мангазееву В., Башеву А., Масловскому Д., соседям, близким, родным за оказанную помощь в похоронах мужа, отца и дедушки Тимофеева Николая Егоровича.

ЖЕНА, ДЕТИ.

Выражаем сердечную благодарность за оказанную помощь директору ПОЖКХ Ю.А. Осилюку, водителю А. Соловьеву, семьям Архиповых, Арышевых, Боксёровых, Лукьянченко, А. Фунтиковой, Э. Бумагиной, А. Дацук, В. Оминскому, соседям и всем, кто принял проводить в последний путь нашего сына Лютова Сергея Александровича.

РОДИТЕЛИ.

МАССОВАЯ ГАЗЕТА ЯЙСКОГО РАЙОНА КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ. Выходит с ноября 1936 г. Газета "Наше время" учреждена администрацией Яйского района и трудовым коллективом редакции. Зарегистрирована Омской региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации 22 декабря 1993 года, свидетельство о регистрации №3.

2-11-44 - редактор (Ананьев Т.И.), 2-22-35 - ответственный секретарь, реклама и объявления, вёрстка (Гладышев Ю.Г.), 2-14-59 - отдел фотоиллюстраций (Язовский В.А.), 2-15-55 - производственный отдел (Алехин И.А.), 2-15-43 - отдел писем (Гимаева В.Г.), 2-19-07 - корректор (Янова В.П.), 2-18-83 - подписка, приём рекламы и объявлений (Алонцева Л.М.), 2-15-67 - бухгалтер (Арышева Н.В.).

Продукты - оптом

Постоянно: сахар (50 кг, 25 кг, 10 кг), мука в/с алтайская (50 кг - 280, 25 кг - 145, 10 кг - 60), мука 1 с. алтайская (50 кг - 250), макаронные изд. (вес., фас.), крупы в ассорт. (вес., фас.), пряники - 14,5-15,5, печенье "Томский кондитер" (13,5-15,5), майонез - "Ромашка" (5,8), "Поварёнок" в пакетах (4,5), в стекле (5,0), "Сибирский" (5,2), кетчуп, крем-паста - цены заводские, дрожжи (1 кг-16,5 р., 100 г-1,80), масло подсолн. весовое - 14,00 р./кг (не менее 10 кг в 1 тару), масло подсолнечное фас. (0,8 л. - 14,00 руб., 0,87 л. - 14,50 руб.), маргарин вес. (15,5 р./20 кг), жир кулинарн., сало растит., сг/молоко, соль в/с для всех видов консервирования, пovidло, специи в ассортименте, консервы рыбные и мясные, семечки, большой ассортимент чая и мн. др. С 9 до 18 часов, обед - 13-13,30. В субботу - с 9 до 15. Выходной - воскресенье. В А-Судженске: ул. Гаражная, 12 "а" (бывший соляной склад - напротив Горного техникума). Тел.: 4-21-00.

"Квант" предлагает:

холодильники "Бирюса", "Стинол", "Свияга", стиральные машины "Сибирь", "Ока", ст. машины-автоматы "Индезит", "Ардо", телевизоры, магнитолы. Расширился ассортимент хозтоваров: замки навесные, врезные, смесители, ручки дверные, лампы паяльные, шланги водонапорные. Поступили в продажу наборы столовые, наборы фужеров, наборы для специй, барометры, тонометры, доски гладильные, электрокамины, тепловентиляторы, масл. радиаторы "Делон", "Солидус", "Гелиос". Большой выбор электроплит: "Мечта", "Лысцева", ЗВЧ, "Де люкс".

В продаже оптом и в розницу: отруби - 2-30, окорочка кур. - 33,50, дрожжи (Курган) - 14,50, дрожжи (Омск) - 15,00. Колбасы вареные (Омск) от 38 за кг.

Принимаем свинину (33,50 руб./кг), говядину (27,00), конину (26,00). Купим баки пищевые алюминиевые 10, 20 и 40 л.

Обращаться: г. А-Судженск, ул. С. Первовской, 39.

Телефон: 2-21-46.

Оптом и в розницу

Оптовая база на ул. Кемсеть (ост. Кемсеть, организация АРЭС) предлагает: цыплята (Франция, 38,5), окорочка кур. (30,9), масло анжерское (57), масло "Крестьянка" (42), горбуша х/к (53), сельдь х/к олютор. (36,00), горбуша потр. (32,5), камбала (19,2), минтай б/г (32,5), сельдь т/о (16,4), скумбрия (37,8), терпуг (18,8), сосиски свин. в уп. (15,9), сардельки внат. об. (37,8), сосиски "Столовые" (18), в ассортименте рыбные консервы, мясные п/фабрикаты, колбасы, изд.. Принимаем от населения мясо: говядину, свинину (справки по тел.: 2-55-78). Работает отдел розничной торговли свежемороженой рыбы и колбасных изделий по адресу: ост. Кемсеть, организация АРЭС. Оптовая база на ул. Станционная, 1 (склад №10): большое поступление фруктов - бананы, яблоки, груши, апельсины - по низким ценам. Эти и другие продукты - в розницу в магазине "ПРОДУКТЫ" (ул. Станционная, 1). Телефон: 2-37-80. Тел.: 2-55-78 (офис, Кемсеть), 2-37-80 (склад №10), с 9 до 16,30.

Бесплатные объявления

* Продам циркулярную 3-фазную пилу. Недорого. Телефон: 2-13-17.

* Продам 2 зимних пальто в хорошем состоянии (р. 48-50). Недорого. Обращаться: ул. Южная, 3-2. Телефон: 2-27-84.

* Продам картофель (крупный, вкусный), капусту (свежая, кочаны), морковь. Телефон: 2-27-25.

* Продам новый двигатель "Иж-Планета-5", циркулярку. Телефон: 2-13-84.

* Продам лопату на Т-150 (цена - 2500 руб., торг уместен). Телефон: 2-28-58.

* Продам колонки "Пионер"-TS-XII, стартер, бензонасос, редуктор и др. к ГАЗ-53 (б/у, недорого). Обращаться: с. Марьевка, ул. Новая, 3-2. Телефон: 2-44-63.

* Продам женское пальто (р. 54), шубу женскую цигейковую (р. 50-52), кубанку рыжую лисью (р. 57). Цены договорные. Тел.: 2-16-59.

* Продаю молодую кавказскую овчарку (возраст 8 мес.). Телефон: 2-20-09.

Продают

Продам молодую козу молочно-пуховой породы. Недорого. Обращаться после 18 часов по адресу: ул. Кирова, 33-2.

Стол находок

В универмаге найдены ключи. Обращаться в редакцию.

Скорбят

Учащиеся 6"б" класса школы №3 и классный руководитель Емельянова Л.В. выражают свои соболезнования ученице Лютовой Анастасии по поводу преждевременной смерти её папы **ЛЮТОВА Сергея Александровича**.

Гл. редактор Т.И. Ананьев

Газета выходит по средам и субботам. Тираж - 4250 экземпляров. Печать - офсетная. Индекс - 51954. Заказ - 6223. Цена номера в розницу - свободная. Газета подписана 26 декабря в 11:30. Адрес редакции: 652100, р.п. Яя, ул. Советская, 8. Газета отпечатана в А-Судженском полиграфобъединении.